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Πατριαρχείο Ρουμανίας: Έκκληση για προσευχή 
για το τέλος της ξηρασίας – Ανησυχητική η 
μείωση τόνων παραγωγής καλαμποκιού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Έκκληση για προσευχή απευθύνει η εν Ρουμανία Ορθόδοξη 
Εκκλησία με αφορμή την παρατεταμένη ξηρασία η οποία έχει 
σοβαρές επιπτώσεις στη γεωργία καθώς και σε άλλους τομείς.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Περίπου επί μια εβδομάδα, σχεδόν όλη η Ρουμανία, καθώς και το μεγαλύτερο 
μέρος της Δημοκρατίας της Μολδαβίας, βρίσκεται σε “κόκκινο” συναγερμό για τις 
υψηλές θερμοκρασίες και για την έλλειψη βροχοπτώσεων, με συνέπεια η φετινή 
σοδειά να τίθεται σε κίνδυνο.

Σύμφωνα με το γραφείο Τύπου του Πατριαρχείου, όλες οι Μητροπόλεις καλούνται 
να προσεύχονται για να τελειώσει η περίοδος ξηρασίας. “«Σε περιόδους 
ξηρασίας», σύμφωνα με την προτροπή του Αγίου Προφήτη Ζαχαρία «Από τον Κύριο 
να ζητήσετε την όψιμη βροχή στον κατάλληλο καιρό. Ο Κύριος δημιουργεί τα 
σύννεφα της καταιγίδας. Αυτός στέλνει τη δυνατή βροχή, δίνει τα γεννήματα της 
γης τροφή για όλους.» ( Ζαχαρίας 10, 1)”

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=31
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/patriarxeia/patriarxio_roumanias/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/category/patriarxeia/patriarxio_roumanias/


, όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση.

“Αυτές οι ειδικές προσευχές διαβάζονται στις εκκλησίες ή στα χωράφια, ώστε ο 
Θεός να στείλει βροχή για την καρποφορία της γης. Επίσης, έχοντας επίγνωση του 
γεγονότος ότι ο Θεός είναι Αυτός που μας δίνει από τον ουρανό «βροχές και 
εποχές καρποφορίας, γεμίζοντας με τροφή και χαρά τις καρδιές» ( Πράξεις 
Αποατόλων 17), κάνουμε έκκληση να πολλαπλασιαστούν οι προσευχές και να 
βοηθήσουμε όσους έχουν ανάγκη κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου 
δοκιμασίας”, υπογραμμίζεται.

Σύμφωνα με έκθεση του Υπουργείου Γεωργίας των ΗΠΑ, που επικαλείται το 
Economica, η περίοδος ξηρασίας έχει πλήξει περισσότερο τη Ρουμανία από τα 
κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς μείωσε κατά 400.000 τόνους την 
παραγωγή καλαμποκιού για φέτος.

Συγκεκριμένα αναφέρει ότι η ΕΕ θα χάσει 800.000 τόνους καλαμποκιού, από τους 
οποίους οι 400.000 τόνοι προέρχονται από τη Ρουμανία, οι 25.000 τόνοι από την 
Ουγγαρία, οι 10.000 τόνοι από την Κροατία και οι 5.000 τόνοι από τη Βουλγαρία.

“Η ζέστη και η ξηρασία στη νοτιοανατολική Ευρώπη έχει ήδη επηρεάσει την 
παραγωγή  καλαμποκιού. Τα δορυφορικά δεδομένα δείχνουν περιοχές μειωμένης 
παραγωγής κατά μήκος της κοιλάδας του Δούναβη στη Ρουμανία και τη 
Βουλγαρία, καθώς και στη λεκάνη της Παννονίας, η οποία καλύπτει την Ουγγαρία, 
τη δυτική Ρουμανία, τη βόρεια Σερβία και την ανατολική Κροατία. Οι 
θερμοκρασίες σε αυτές τις περιοχές ήταν σταθερά πάνω από 35 βαθμούς Κελσίου, 
ενώ οι βροχοπτώσεις κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου ήταν ελάχιστες”, 
αναφέρεται στην έκθεση.
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Ο υπουργός Γεωργίας της Ρουμναίας Florin Barbu σε δηλώσεις του στον τοπικό 
τηλεοπτικό σταθμό B1 ανέφερε ότι η κυβέρνηση θα αποζημιώσει τους αγρότες 
των οποίών οι γεωργικές καλλιέργειες ζημιώθηκαν από την ξηρασία. Η 
αποζημίωση θα κυμαίνεται μεταξύ 200 και 250 ευρώ ανά στρέμμα. Ο υπουργός 
ευελπιστεί ότι μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου οι αγρότες θα λάβουν αυτά τα 
χρήματα. Είπε επίσης ότι θα συζητήσει με τις τράπεζες την επόμενη εβδομάδα 
έτσι ώστε να ανασταλεί/αναβληθεί η καταβολή δόσεων από τους πληγέντες 
αγρότες για ένα χρόνο.
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